



铁腕治理沿岸化工企业,激活绿色发展新引擎 海门唱响新时代“长江之歌”

暖风和畅,万物复苏。位于南通市海门区临江新区的东布洲长滩公园内,绵延5公里的水杉树开始吐新芽,市民轻松漫步或轻骑在自行车道上,呈现一派人与自然和谐共生的生态美景。

海门坐拥58公里长江岸线,与长江相生相伴。近年来,该区坚持把修复长江生态环境摆在压倒性位置,在岸上化工企业整治、岸线风光带打造、水环境治理改善、水生态修复保护等方面精准发力,唱响了新时代长江大保护的海门之歌。

严君臣 俞新美 施莉莉

长江污染,问题在水里,根子在岸上。海门铁腕治理沿江化工企业,激活绿色发展新引擎。临江本是传统的农业乡镇,拥有11公里长江岸线,与毗邻的灵甸工业集中区合并成为临江新区时,最初的发展定位为“精细化工”。

2018年10月,海门出台《海门化工园区整治工作方案》,海门和临江新区两级政府壮士断腕,对灵

甸工业集中区的精细化工园区及所有化工生产企业实施关停。2019年底,灵甸工业集中区取消化工定位,如今那里成了一座“复行数十步豁然开朗”的“生态科技人文小镇”。

岸上开展整治的同时,海门精致建设沿江风光带,让江畔回归生态岸线新面貌。去年,海门启动实施长江生态绿廊建设工程,在临江新区江畔建立东布洲长滩公园。该公园总长5公里,种植了5万棵乔木和1万平方米花海,形成了“杉的王国,花的海洋”。

岸上治理好了,水质提升更是关键。海门境内有14条入江河流,近年来,海门着重对这些河流进行整治,守护一江清水。青龙河全长18.79公里,北起运盐河,南至长江,流经四甲、常乐、三厂3个区镇,2019年时水环境出了问题,经过8个多月奋力攻坚,去年上半年青龙河全部整改到位,水质达到消除劣V类目标要求。与此同时,四甲镇、常乐镇对青龙河东侧的沿河省道222线两侧进行了绿化提升,曾经的环境短板摇身一变成为了“两岸青翠、两坡青美、河面

清洁”的生态样板。

去年,海门还把入江河流综合整治列为全区50项为民办实事工程之一,专门制定入江河流水质提升攻坚方案,目前,在全面消除劣V类水质的基础上,海门境内50%以上的人江河流水质达到Ⅲ类以上标准。

保护长江水质生态,海门积极响应国家十年禁渔号召,全面推动长江退捕禁捕工作,长航公安、长江海事处、属地镇等部门高频率开展联合执法检查。与此同时,探索建立长三角跨区域长江禁渔联合工作机制,与启东、崇明三地不断加强合作,打击交界水域非法捕捞行为,确保长江北支段全面禁捕有效落实。实施长江禁捕退捕,渔民的权益保障是重中之重,海门农业农村局、人社、住建、医保、民政等部门共同研究制定退捕渔民相关扶持政策,建立个人统筹账户,统筹资金约2800万元,对退捕渔民落实医疗保险及住房安置等相关待遇。

从江岸到水里,海门走出了一条系统性、持久性保护长江母亲河之路。

南通交通运输执法领域开展“百日行动”

年初,南通市交通运输综合行政执法支队在全系统开展执法领域安全监管“百日行动”。截至3月1日,支队共出动执法人员491组/3570人次,检查单位、车辆、船舶2264次,停业整顿道路运输企业4家;受理投诉举报96起,处理并答复81起,投诉举报量同比下降46%,未发生一起因监管不到位而导致的一般等级以上责任事故。

今年一开局,南通市交通运输综合行政执法支队就研究印发了《2021年南通市交通运输综合行政执法领域安全工作要点》。随后引进第三方开展延伸式监督,综合评价安全执法成效,并执行“一票

否决”制度,纵深推进安全执法各项工作;在“两客一危”方面,与高速支队、公安、文旅、应急等部门联动配合;在水上交通方面,加大对客汽渡、航运企业、水上游览经营单位等水运企业的安全执法力度;在公路超限超载方面,严格落实24小时路警联合执法要求;在港口安全方面,结合危化品专项治理,同步开展港口危化品码头专项整治;在交通工程、质量监督方面,结合“平安交通”三年行动计划和“红线”行动等专项工作,对发现存在的质量红线问题且属违法行为的,一律责令停产停业。

严君臣 包宏龙 康冯志

派出所“一把手”带队,为企业上安全课

3月1日,南通市公安局海安城西派出所所长朱永进带队到辖区腾龙物流园,开展烟花爆竹禁燃禁放暨防范通讯网络诈骗宣传活动。

活动中,朱永进结合群众关注热点,对国务院《烟花爆竹安全管理条例》《南通市烟花爆竹燃放管理条例》等法律法规和《海安市人民政府关于禁止和限制燃放烟花爆竹的通告》进行了详细解读,进

一步明确了禁限放烟花爆竹的时间和地点,教育引导参会人员转变传统观念、积极配合烟花爆竹禁燃禁放工作。

随后,朱永进以解说《最常见的五类通讯网络诈骗案件》为主线,结合群众身边的鲜活案例,用通俗易懂的语言详细讲解了常见的通讯网络诈骗案件类型,揭露了不法分子的作案手法和行骗伎俩。

严君臣 闻狄

南通首例:醉驾男子涉嫌袭警罪被刑拘

3月3日凌晨,南通一男子醉酒驾驶发生交通事故后,不仅拒不配合民警工作,竟先后两次动手殴打民警。因涉嫌袭警罪、危险驾驶罪,犯罪嫌疑人谢某已被南通市公安局崇川分局依法刑事拘留。这是袭警罪设立并正式施行以来,南通发生的首例涉嫌袭警罪案件。

据介绍,3日凌晨1时30分许,醉酒驾驶的谢某在南通客运汽车东站附近发生单方交通事故,南通市交警支队三大队值班警力迅速赶到现场,发现驾驶员谢某身上有浓浓的酒味,民警打算对其进行酒精检测,谢某拒不配合,甚至对民警、辅警动起手来。增援警力赶到后合力将谢某控制住,并将其带到医院进行强制抽血。抽血过程中,

谢某仍不配合,再次对民警拳打脚踢。检测结果显示,谢某血液内的酒精含量达到每百毫升194毫克,达到醉酒驾驶标准。因涉嫌袭警罪、危险驾驶罪,3日下午,犯罪嫌疑人谢某已被崇川警方刑事拘留,案件正在进一步办理中。

《最高人民法院、最高人民检察院关于执行〈中华人民共和国刑法〉确定罪名的补充规定(七)》已于2021年3月1日起施行。其中规定了袭警罪罪名,“暴力袭击正在依法执行职务的人民警察的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制;使用枪支、管制刀具,或者以驾驶机动车撞击等手段,严重危及及其人身安全的,处三年以上七年以下有期徒刑。”

严君臣 浦清照 苏锦安

四子女都不赡养,九旬老夫妻打官司维权

含辛茹苦将四个子女抚养长大,如今却落到没有人愿意赡养的境地。无奈之下,九旬老夫妻将子女全部告上了法庭。近日,南通如东市人民法院审理了这起令人唏嘘的案件。

熊某和刘某夫妻俩都已九十余岁了,关于两位老人的赡养问题,四名子女曾经协商达成协议,每人轮流赡养两位老人一个月。在履行了近一年后,子女之间为了接回老人居住的问题发生争执,老人再次面临着子女无人愿意接回家赡养的窘况,只好住进养老院。

如今,老夫妻将四名子女起诉到如东法院,要求他们每人轮流赡养三个月,否则每人每年定期给

付托养老院7000元。庭审中,有的子女认为老人是残疾军人,有抚恤补助、养老金,不需要他们出钱赡养,有的子女认为老人以前偏心,现在要求大家共同抚养不公平。

如东法院经审理后认为,熊某、刘某虽有部分收入来源,但生活不能自理,需随子女共同生活,并照料起居,四子女应将两位老人接回。如确因特殊原因不能接回,亦应妥善安置。

最终法院判决,熊某、刘某轮流随四子女各共同生活三个月,如果四子女不能按时接回熊某、刘某,则熊某、刘某至托养机构寄养,其间费用由怠于履行的子女承担。

严君臣 柳小进 陆婷婷



画说南通

近日,崇川区陈桥街道育爱村联合天生港镇街道八一村,邀请南通职业大学纳比亚、尼日利亚等国的留学生在党员志愿者的指导下学习舞龙、太极,弘扬中华优秀传统文化。

严君臣 徐培钦 摄影报道

《南通市义务教育优质均衡发展条例》正式施行 新生入学,随机均衡分班

3月1日,现代快报记者从南通市政府新闻办召开的新闻发布会上了解到,《南通市义务教育优质均衡发展条例》(以下简称《条例》)即日起正式施行。《条例》聚焦优质均衡,在省内率先通过地方立法的形式,努力办好每一所学校,教好每一个学生。其中,《条例》进一步明确义务教育阶段的学校应当严格按照招生计划开展招生活动,随机均衡分班,不得设立重点班、快慢班、特长班、创新班、实验班等,为选拔学生进行二次分班。

花宇

据介绍,《条例》总共七章,分别从招生入学、办学条件、师资建设、教育质量等方面入手,推动南通义务教育的优质均衡发展。其中,《条例》明确指出,学校应当严格按照招生计划开展招生活动,随机均衡分班,不得通过考试、评测、面谈等方式招生;不得以各类考试、竞赛、培训成绩或者证书证明等作为招生、编班的依据或者参考;不得收取与招生入学挂钩的费用;不得设立重点班、快慢班、特长班、创新班、实验班等,为选拔学生进行二次分班,以及其他违背义务教育均衡发展要求的其他行为。

现代快报记者注意到,对比此前无锡市曾经颁布过《无锡市义务教育均衡发展条例》,此次南通颁

布的《条例》多了“优质”二字。“从均衡到优质均衡,不仅是两个字的变化,其背后折射的是义务教育理念的深刻变革。”南通市教育局副局长朱全中解读道,优质包含了多方面的内容。“坚持五育并举,因材施教,为每一名适合的教育,是优质。补齐短板,解决大校额、大班额问题,加快提档升级,做到‘校校达标’‘项项达标’,是优质。努力实现教师队伍素质更强、待遇保障更强、管理制度更强。特别是解决好教师和校长交流轮岗等制度,确保城镇薄弱学校、农村学校有更多好老师,是优质。学校各项指标和人民群众满意度双合格,老百姓在家门口就能上到优质的学校,是优质。”朱全中表示。